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8.1 LFOH= Hoto| IpgOH= Y

« A el dddA7E v (A7)
Fy= QF [N] where, @ C; AsH(HAYAL)
E V/m: AAe] A7
o A ol wA ol YA e A1)
F, =Quv <X B [N] where, v%; 3} olF&%
B [T]; A£HdE
« Lorentz ¥ 2] WA 2

F=Q(E+v X B)
Alzroll gk Wistk&o] dA8s A
A 555

Ex 1) @=—40nC

v =6x10° (—0.48a,— 0.6a,+0.64a,) "%
(@) B =2a,—3a,+5a, mT

Fy,=QuxB

=—40>10"? x610°(—0.48a,~ 0.6a,+0.64a,) < (2a,— 3a,+5a,) < 10"

a, a, a,
=—40x10"°|—0.48 — 0.6 0.64
2 -3 5

=—240x10" *{(= 0.6 X5+ 30.64)a, + (0.64 X 2+0.48 X 5)a,+ (3 X 0.48 +0.6 X 2)a, ) }
=—240x10"°(—1.08a,+ 3.68a,+2.64a,)

" Fj, =240 <107 54/1.08? +3.68” +2.64°
=1117.4 [uN]
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(b) E=2a,—3a,+5a, [kV/m]

=—40x10"° X (2a, —3a, +5a,) < 10’

=—40x10"° X (2a, —3a, +5a,)
. Fp=—40x10"%4/2?+3°+5°=—246.6 [uN]

(¢) F=QE+v X B)
=Fy+F;
=—240 10" °(—1.08a,+3.68a,+2.64a,)— 40 X 10" ° x (2a,— 3a,+5a,)
=—40x10"°{6(—1.08a,+3.68a,+2.64a,)+ (2a,— 3a,+ 5a,)}

=—40>10—6(— 4.48a,+19.08a,+ 20.84a,)

. F=—40x10"51/4.48% +19.08% + 20.842

=—1144.3 [uN]

8.2 Ol ML X40l= Y

o ZAHAIHA FH ol HAAAE W A (A]E)
FB:QV X B

=p,dov X B <—Q=pu
= JXBdv <P,V

=I1dL<B —Jdv=KdS=IdL

sz szygldLXBz—IygBXdL

o 74 AW Y= AXAE=A I} = T

2]
F=/LxB & F'= BIL sinf
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(Al 8.1) yZ 1l I=15 [A]9]
XJ/\]-71-6:] $J.7].
F=—[‘9§Bde

B=puH

7 15
H= 2mp W o ¥

B=puH
=47 x10" "——a,
x 1076
_3 0 o, 7]
X
Fz—lygBXdL

=—2x10 3 x3x10 " / —a, X dxa, +f 0% dya,

B 1 2 0
_ 9| L
=—6X10 [3/0 ozz><alyay+/2 azxdyay]

2
:—6><10_9[%f dy(—
0

2
9(* §+2)az

=—8X10" 9az IN]  or

=—6Xx10"

PEELER PEEEEL S

a,)+ / :dy(—

—8a, [nN]

A} 7] 8 (Electromagnetics)

FEARALTE s W, =0 ¥ 919 2 [mA]7} B2+
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F

15A ree space
¢ >
(1,0,0) 120
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( s a)/x
01
+ ) ;a Xdza,+ ) Tazxdyay



8.3 Ol HF{ELD Afeldf E-8-°l= &

L, L
A
— H =g (A% L) 323 g ARelA) AL A7)
I
ngz—;p (A7 L7t 323 & A-dAe] A A7)

— BI:%HF“—@ (A7 [0l 2231 = AR oA o] AEHRE)
2mp
K -
By =l =5 (A% L7} 523 e AQeAe) A&UE)
2mp

= Fi=4 L1 XB;, Fy=51,XBy

8.4 WT=o| mrgUs T Ty
o 7+ AAWNY H 3| =27 Q= 3
F:—ffodL

—Bx fa-o
« 3H=; T;=Ry,, X F,

(a) F,=-F, (b)

o 7 AAWNA S FHFZ A= 3]
T=18XB
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8.5 At¥A| H&E
o A4 A (ferromagnetic material) & A Al (paramagnetic material)

« 5 (isotropic) & ©]WAd (anisotropic)

8.6 A2t X FAl=
* Zt3k(magnetization); AHAI7F =do] 28RS W =d WA vbgos A=
M=y,H [A/m]

714, X, A3 (magnetic susceptibility)

» H]E2}S (relative permeability)
B = 11y (H+M)

71A, p.; ¥FAHE (relative permeability)

w AR

Ex) p, =502 HgolEA B=0.05 [T]Y w] =} m=7

1
B=uH - H= B
= :U’O/LTH M()/j’r 1
= —77><O.O5
50 <47 <10
=796 [A/m]
B= Ho (H+ ]W)
B
Y M=——H
Ho
0.05

= o7 (96 = 38002 [A/m]
7
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8.8 A=
c AR o AR

714 7124

electromotive force  magnetomotive force

emf mmf

v [V] V. souree = NI [A - t]

V=IR V., =0R

I [A] o [Wb]

r=-"10] R=—5 [AUWD] ()

B

Ex 1) N=500, S=6[cit], p,=15[cm], I=4[A]Q EZo|= U¥ H="?

i) Ampered] F3HA S o] L35}

$u-a-
Hy - 2mpy = NI
NI 500 4
H, = = =212
¢ 2mp,  6.28%0.15 0 [A/m]
i) A7 2E o] 83k
I/m,source = NI=500><4 [A * t]
_d 21 %0.15
WS Ax <1077 x6x10"*
B
Vi source 2000
b= —0F—= =1.6x10"° [Wb]
R 1.25 < 10"
¢ 1.6x10°° s
B=—="""_=967x10"° [T
S 6x10! o
B 267x103
H=—="""—"--=2120 [A - t/m]
Ko 4w 10

o 2}7]0] 82 (magnetic hysteresis loop);

. 2=~
B ZAFAEd s

H; B A3 (coercive force)

c
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1.4
Ex 2) N=500, S=6[cr], p,=15[cm], L —
l;, =2[mm], =& AL 77t A 2% 1.0
1 Ezol=dd AAdNe Asuxs L
0.6
1[T]=Z &}7] #sk AFe A7)? 04
NI = I/;H.S()UT(’E: I/;rz,stezel+ I/m,air 0.2 /
0
— Qg{%ccz + @m(m 100 300 500 700 900
' H (A - t/m)
d=PBS=1(6x10"*)=6x10"* [Wh
ds’ ee 2 >< 1
R = p 'tsl = <015 ) 314%10° [A - t/Wb]
steel™~steel % e —4
500 (6x10"*)
_ Bsteel _ i
Mstecl H:ef,eel 200
daz"r 2><10_3
R, = = = —o=2.65<10° [A « t/Wh]
lulliTSaiT (47T><10 ) X (6><10 )
T I/;n,,sou,rce ég{steﬂel + gzs%mﬁr
e N N
= 6L(ﬂ(0314+265)x106
500 ' '
= 3.557 [A]

S
ok
=
1r
N
i
i
r

Ex 3) N=500, S=6[crl, p,=15[cm], I, =2[mm], I=4[A], &S A
7F (269% 19 8.11)Q ERol=ox HAo|A e A&Edr B=?

N] = Vm,source = Vm,stccl + Vm,air
= gpg{szﬁeel + djg%mﬁr
b — NI _ 500 < 4
g{steel + SRaz’r (O314+265)><106
= 6.75x10"* [Wh]
d  6.75x10°*

=1.125 [T]

B = —=
steel S 6><1074
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8.9 ArEAMIoIM] =EIA

cAA 9 AR - w=5 [ DB

« A e AR W=

PEELER PEEEEL S

[ELTCTR-1

I, de] d &4 5)

N6 NBS_ N uNIS _ puN*S
== =

d
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